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Χιονοπτώσεις

Αν κατοικείτε σε ορεινή ή δύσβατη περιοχή που 
αντιμετωπίζει προβλήματα από χιονοπτώσεις:

•Προμηθευτείτε υλικό θέρμανσης και τρόφιμα 
για αρκετές ημέρες.
•Φροντίστε για εξοπλισμό καθαρισμού του 
χιονιού (π.χ. φτυάρια).



Χιονοπτώσεις

Αν βρίσκεστε στο σπίτι:

•Διατηρείστε το ζεστό και παραμείνετε σε αυτό όσο 
μπορείτε.
•Μην αφήνετε τα παιδιά να βγουν έξω ασυνόδευτα.
•Φορέστε κατάλληλα ρούχα και παπούτσια.
•Ελέγξτε το δίκτυο ύδρευσης, τους σωλήνες και τον 
υαλοπίνακα του ηλιακού θερμοσίφωνα



Χιονοπτώσεις

Αν βρίσκεστε στο αυτοκίνητο:

•Αποφύγετε την οδήγηση σε δύσβατες ορεινές περιοχές.
•Αλλάξτε πορεία αν είστε σε δύσβατο δρόμο και υπάρχει έντονη 
χιονόπτωση.
•Τηρείτε τις αποστάσεις ασφαλείας από τα προπορευόμενα 
οχήματα.
•Παραμείνετε στο αυτοκίνητο αν ακινητοποιηθεί. Τοποθετείστε 
στην κεραία του ραδιοφώνου ή σε άλλο εμφανές σημείο ένα 
ύφασμα με έντονο χρώμα ώστε να σας εντοπίσουν οι ομάδες 
διάσωσης. Ανάβετε τη μηχανή για 10 λεπτά ανά ώρα και 
διατηρείστε την εξάτμιση καθαρή από το χιόνι.



Παγετός

Στα δίκτυα ύδρευσης των κατοικιών:

•Μάθετε πού βρίσκεται ο υδρομετρητής (ρολόι) του σπιτιού σας καθώς και τα σημεία όπου 
βρίσκονται ο κεντρικός και οι περιφερειακοί διακόπτες υδροδότησης.
•Ελέγξτε και βεβαιωθείτε ότι οι διακόπτες του δικτύου υδροδότησης ανοιγοκλείνουν και 
λειτουργούν ομαλά.
•Βεβαιωθείτε ότι οι εξωτερικοί σωλήνες (π.χ. ηλιακού θερμοσίφωνα, βρύσες μπαλκονιών) είναι 
μονωμένοι, διαφορετικά φροντίστε να μονωθούν το συντομότερο δυνατόν.
•Απομονώστε ή καλύτερα εκκενώστε το δίκτυο του ηλιακού θερμοσίφωνα, αν πρόκειται να 
λείψετε για μεγάλο χρονικό διάστημα κατά τη διάρκεια του χειμώνα. Ρυθμίστε το σύστημα 
θέρμανσης του σπιτιού ώστε να λειτουργεί αυτόματα σε χαμηλές θερμοκρασίες.



Παγετός

Αν παγώσουν οι κεντρικοί σωλήνες ύδρευσης:

•Κλείστε αμέσως τον κεντρικό διακόπτη παροχής νερού του σπιτιού και ελέγξτε 
τον υδρομετρητή. Αν συνεχίζει να λειτουργεί («γράφει») τότε υπάρχει διαρροή 
στο δίκτυο. Κλείστε το διακόπτη της κεντρικής παροχής και καλέστε υδραυλικό.
•Αν αποφασίσετε να ξεπαγώσετε τους σωλήνες, αρχίστε από το μέρος του 
σωλήνα κοντά στον διακόπτη ώστε η θερμοκρασιακή μεταβολή να είναι 
σταδιακή. Αν δεν έχετε αποτελέσματα επικοινωνήστε με έναν υδραυλικό.
•Ελέγξτε αν έχουν βραχεί ή διατρέχουν κίνδυνο οι ηλεκτρικές εγκαταστάσεις 
ώστε να τις απομονώσετε.



Καύσωνας

Κατά τη διάρκεια του καύσωνα:

•Αποφύγετε την ηλιοθεραπεία και παραμείνετε σε σκιερά και δροσερά μέρη 
μακριά από χώρους όπου επικρατεί συνωστισμός.
•Αποφύγετε τη βαριά σωματική εργασία ιδιαίτερα σε χώρους με υψηλή 
θερμοκρασία, άπνοια και μεγάλη υγρασία.
•Αποφύγετε το βάδισμα για πολύ ώρα ή το τρέξιμο κάτω από τον ήλιο.
•Προτιμήστε τα ελαφρά, άνετα και ανοιχτόχρωμα ρούχα από φυσικό υλικό 
για να διευκολύνεται ο αερισμός του σώματος και η εξάτμιση του ιδρώτα. 
Επιλέξτε ένα καπέλο που εξασφαλίζει καλό αερισμό του κεφαλιού. Φορέστε 
μαύρα ή σκουρόχρωμα γυαλιά με ειδική επίστρωση που προστατεύουν από 
την αντανάκλαση του ήλιου.



Καύσωνας

Aν έχετε βρέφη και παιδιά:

•Ντύστε τα όσο γίνεται πιο ελαφρά. Φροντίστε ώστε τα χέρια και τα πόδια τους 
να είναι ελεύθερα και να μην τυλίγονται σε πάνες.
•Φροντίστε να μην μένουν στον ήλιο μετά το μπάνιο στη θάλασσα και να 
φορούν πάντα καπέλο.
•Εκτός από γάλα συνιστάται η χορήγηση και άλλων υγρών. Συμβουλευτείτε τον 
παιδίατρο.
•Για τα μεγαλύτερα παιδιά, φροντίστε να πίνουν πολλά υγρά (νερό και χυμούς 
φρούτων) και να τρώνε περισσότερα λαχανικά και φρούτα και λιγότερα λίπη.



Καύσωνας

Aν έχετε ηλικιωμένους:

•Μετακινείστε τους σε δροσερότερους χώρους ή περιοχές 
(παραθαλάσσια ή σε βουνό), διότι το πολύ ζεστό και υγρό περιβάλλον 
αποβαίνει επικίνδυνο. Εναλλακτικά φροντίστε να παραμένουν στα 
κατώτερα διαμερίσματα πολυώροφων σπιτιών.
•Ανοίξτε το σπίτι τη νύχτα για να δροσίζει και κρατάτε το ερμητικά 
κλειστό τις ζεστές ώρες της ημέρας.
•Μην εγκαταλείπετε τα ηλικιωμένα μέλη της οικογένειας μόνα τους σε 
περιπτώσεις θερινών διακοπών ή πολυήμερης απουσίας σας από το 
σπίτι. Διαφορετικά εξασφαλίστε ένα άτομο για την καθημερινή τους 
φροντίδα.



Ευχαριστούμε Για Την Παρακολούθηση!

Πηγές:

• https://civilprotection.gov.gr/odi
gies-prostasias/hionoptoseis-
pagetos

• https://civilprotection.gov.gr/odi
gies-prostasias/kaysonas
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